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P r e d m e t: Odgovor na vaš zahtjev broj: 650/20 od 17.08.2020. godine i 659/20 od 

28.08.2020. godine 

 

Poštovani, 

dana, 17.08.2020. godine, dostavili ste Komisiji za hartije od vrijednosti Republike Srpske (u 

daljem tekstu: Komisija), zahtjev za davanje mišljenja u vezi izmjena uslova prve emisije 

obveznica Komunalnog preduzeća „VODOVOD“ a.d. Srbac, na način da se produži grejs 

period od dvije godine, kako je prvobitno definisano odlukom o prvoj emisiji obveznica i 

prospektom, za period od 12 mjeseci, pa kao posljedica toga, i promjena anuitetnog plana, sve 

zbog novonastale situacije u vezi sa pandemijom proglašenom zbog virusa „COVID-19”. 

U vezi sa gore postavljenim zahtjevom Komisija vas obavještava da se emisija hartija od 

vrijednosti, pa i emisija obveznica, sprovodi po unaprijed utvrđenom postupku koji je propisan 

odredbama člana 11 do 61 Zakona o tržištu hartija od vrijednosti  („Službeni glasnik 

Republike Srpske“, broj: 92/06, 34/09, 30/12, 59/13, 108/13 i 4/17) (u daljem tekstu: Zakon o 

tržištu). 

Navedenim odredbama Zakona o tržištu propisano je da se emisija obveznica javnom 

ponudom sprovodi na način da se podnosi zahtjev Komisiji za odobrenje prospekta uz uslove 

emisije propisane odlukom nadležnog organa (iznos, kamata, grejs period, rok otplate, 

garancija i sl.), i da se tako odobreni prospekt objavljuje uz javni poziv za upis i uplatu 

obveznica, na način da svi investitori budu upoznati sa uslovima ponude. 

Članom 34. Zakona o tržištu propisani je postupak izmjena uslova u prospektu, ali samo dok 

traje javna ponuda, pod uslovom da nastanu nove okolnosti koje ukazuju da su podaci 

navedeni u prospektu netačni ili neistiniti, ili se pojave nove informacije čiji sadržaj bi mogao 

uticati na donošenje odluke o kupovini, kada emitent prekida javnu ponudu, obavještava 

Komisiju i javnost i Komisiji, bez odlaganja, podnosi zahtjev za odobrenje izmjene prospekta, 

nakon čega izmjene objavljuje na način objavljivanja prospekta uz obavezu da svako lice koje 

je kupilo hartiju od vrijednosti obavijeti o izmjeni prospekta, sa pravom na odustanak od 

kupovine, ako su mu novi uslovi neprihvatljivi. 

Gore navedena procedura je propisana upravo sa ciljem obezbjeđenja pravne sigurnosti svih 

investitora koji žele da investiraju pod istim uslovima objavljenim u prospektu.  
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U konkretnom slučaju, emisija obveznica je okončana i postupak otplate je u toku, pod 

unaprijed utvrđenim uslovima koji su utvrđeni u prospektu. Ne postoji zakonksi osnov da se 

mijenjaju uslovi ponude u prospektu nakon što je emisija okončana a hartije od vrijednosti 

registrovane. 

Pored toga, obveznice prve emisije emitenta Komunalno preduzeće „VODOVOD“ a.d. Srbac 

su kod Centralnog registra hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka, dobile i jedinstveni 

međunarodni identifikacioni broj (eng. International securities identification number - ISIN) – 

BA100VDVSOA6, kao i međunarodnu oznaku finansijskog instrumenta (Classification of 

financial instruments - CFI) - DBFGBR, kojima se identifikuje zemlja izdavaoca, emitent, 

vrsta finansijskog instrumenta, kao i pojedinačna prava iz tog finansijskog instrumenta i druga 

bitna obilježja u vezi sa tim finansijskim instrumentom.    

Prema navedenom, emisija hartija od vrijednosti, koja se sprovede u skladu sa određenom 

procedurom, pod jednakim uslovima za svakog investitora, i kada su iste hartije, u konkretnom 

slučaju obveznice, registrovane kod Centralnog registra hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka, 

uz prethodno pribavljene međunarodne oznake o pravima koje one nose, takva prava ne mogu 

se mijenjati nakon registracije, pa ni onda kada se pribave saglasnosti svih imalaca obveznica. 

Saglasno navedenim odredbama Zakona o tržištu, ne mogu se vršiti izmjene uslova pod 

kojima je sprovedena javna ponuda prve emisije obveznica emitenta „VODOVOD“ a.d. Srbac, 

nakon postupka njenog upisa, uplate i registracije, pa bi i sam zahtjev za predmetne izmjene 

bio nedopušten i suprotan načelima funkcionisanja tržišta hartija od vrijednosti.  

 

S poštovanjem, 

 

 

                              P r e d s j e d n i k  

                                                                                  Komisije za hartije od vrijednosti 

               Republike Srpske                 

______________________________   

                        O g nj e n  M i h a j l o v i ć 


